



# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 30 (8230)

Вторник, 19 марта 2002 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ - ПРОБЛЕМЫ ВЕТЕРАНОВ

Глава города Ю. А. Торопов подписал распоряжение о создании организационного комитета "Победа".

Оргкомитет займется осуществлением мер, направленных на возрождение и укрепление патриотизма, престижа Российской государства, на решение проблем ветеранов Великой Отечественной войны и участников локальных боевых действий.

Среди основных направлений деятельности комитета "Победа" - содействие в реализации Законов РФ "Об увековечении памяти погибших при защите Отечества", "О ветеранах", "О днях воинской славы России", координации деятельности администрации города, отделов и служб, образовательных учреждений, профсоюзных, ветеранских и других общественных организаций и граждан по военно-патриотическому воспитанию молодежи, разработка программ проведения мероприятий, связанных с памятными событиями военной истории России, осуществление мер, направленных на создание

условий, обеспечивающих социально-экономическое и моральное благополучие ветеранов.

Распоряжением утвержден план мероприятий по подготовке и проведению празднования 57-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В рамках подготовки к празднику руководителям предприятий, организаций, независимо от форм собственности, поручено изучить положение ветеранов войны, вдов погибших, работавших на предприятиях, оказать каждому необходимую помощь.

Городской совет ветеранов войны и труда подготовит свои предложения по оказанию помощи участникам войны, потерявшим связь с производством.

Отдельные планы мероприятий будут разработаны комитетом по образованию, центральной городской больницей, управлением по физической культуре, спорту и туризму, управлением социальной защиты населения.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.



В прошедшую субботу в городе прошел праздник проводов русской зимы (на снимках).

Материал смотрите на 3-й странице газеты.

ПО КУЗБАССУ

## ДОЖИВЕМ ЛИ ДО ДОТАЦИИ

21-22 марта в Кемерове пройдет выездное заседание бюджетного комитета Совета Федерации, в котором примут участие руководители, депутаты облсовета народных депутатов Кемеровской области, министр труда и социального развития РФ Александр Починок.

На заседании планируется обсудить ситуацию с выплатой зарплаты регионе. Об этом сообщил первый вице-спикер палаты Валерий Гореляд. Назвав Кемеровскую область достаточно благополуч-

ным в этом отношении субъектом Федерации, он отметил, что обсуждение темы связано с готовящимся в СФ законопроектом о предоставлении права правительству оказывать дополнительные дотации бюджетам регионов, где проявляется нехватка средств для выплаты увеличенной с января зарплаты бюджетникам. Выездное заседание бюджетного комитета в Кемерове станет первым в числе многих других, запланированных в плане основных мероприятий СФ на весеннюю сессию.

РИА "Новости".

## О ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ

В Новокузнецке состоялось очередное заседание совета Ассоциации шорского народа.

На этот раз ключевой темой для обсуждения стала подготовка национальных кадров. Наряду с проблемами получения образования в вузах, не менее острыми остаются бытовые вопросы, с которыми приходится сталкиваться студентам. В работе совета АШН приняли участие депутаты совета народных депутатов Кемеровской

области Н. Печенина, представители Новокузнецкого пединститута, в том числе кафедры шорского языка.

Было принято решение о проведении в третье воскресенье июня в Таштаголе традиционного праздника Ольгудек-пайрам, на этот раз ему будет придан областной статус. А недалеко раньше в Междуреченске пройдет летняя Спартакиада коренных и малочисленных народов Кузбасса.

(Пресс-служба АКО).

## СЧИТАЕМ ДЕНЬГИ

С 1 по 10 марта 2002 года в городской бюджет поступило 3622,4 тыс. рублей. Средства распределены (в тысячах рублей):

Спортивное управление - 277,4, в т. ч. зарплата - 201,6, спортивно-оздоровительные услуги - 60,3.

Редакция газеты "Вариант" - 50,0 - содержание газеты.

Отдел культуры и кино - 285,7, в т. ч. текущие расходы - 37,9, зарплата - 232,7, коммунальные услуги - 15,1.

Комитет по образованию - 892,0, в т. ч. зарплата - 194,8, коммунальные услуги - 640,2, текущие расходы - 7,0, продукты питания - 50,0.

МУЗ ЦГБ - 606,6, в т. ч. зарплата - 240,0, коммунальные услуги - 40,0, текущие расходы - 78,2, транспортные услуги - 79,0, продукты питания - 119,4, медикаменты - 50,0.

Управление социальной защиты населения - 422,1, в т. ч. зарплата - 408,8, Закон "О погребении" - 13,3.

УГХ - 626,4 - на содержание ЖКХ.

Социальный приют для несовершеннолетних - 41,2, в т. ч. текущие расходы - 11,2, продукты питания - 30,0.

ГОВД - 61,3, в т. ч. зарплата - 35,7, текущие расходы - 25,6.

Пансионат для одиноких пенсионеров и инвалидов - 93,9 - зарплата.

Подобасский сельский Совет - 69,1 - зарплата.

Административно-хозяйственный отдел - 49,3, в т. ч. зар-

плата - 45,3, прочие текущие расходы - 4,0.

Вытрезвитель - 60,5, в т. ч. зарплата - 49,7, продажа - 10,8.

Комитет по управлению муниципальным имуществом - 75,7 - зарплата.

Из областного бюджета поступило:

300,0 - дотация ЖКХ, с направлением на зарплату.

1000,0 - зарплата работникам образования за февраль 2002 г.

**ЧТО МЫ ЗНАЕМ О ТАЛЬКЕ?**

"Знаю, что это минерал, - скажет собеседник-специалист. - Белый порошок такой. Где я его встречал? А-а, камеры автомобильные им персыпают. А еще как детскую присыпку применяют. А вы-то что, о нем, как о стратегическом материале?! Ну уж это чересчур".

Да, действительно, всякий, связанный с автомототехникой, не мог не обратить внимание, что резиновые камеры покрываются белым порошком - тальком. И он там вроде ангела-хранителя "обуви" вашей машины. А ласковое тепло этого маслянистого порошка издавна применялось для оберега самой нежной детской плоти.

Я, заместитель председателя комитета по законности, муниципальному управлению и связям с общественностью Мысковского городского Совета народных депутатов, нахожусь какое-то время в Междуреченске, в офисе фирмы "Русотальк", в кабинете одного из руководителей - Александра Михайловича Ткачука.

Привело меня сюда не праздное любопытство, а весьма серьезные интересы моего города. В офисе царит дух дело-

тальк - лучшее антипригарное средство, без которого не сделает своих отливок тот же "Сантеклит". Оказывается, не получится и восхитительного конфетного литья, не будь талька, который идет для посыпки конфетных изложниц.

Не имела бы человечество и изящных суконных материй, не приди к нему на службу тальк... даже табачные фабрики используют тальк в курительных табаках.

**А ГДЕ ЖИВЕТ ЧУДО-МИНЕРАЛ?**

Как видим, вездесущ он по применению. А по прописке на Земле? Крупное месторождение в Канаде (Мейдок), США (Гавернур), Франции (Люзенак), Китае. В мире производство талька за последние 10 лет взрывно взлетело. Один лишь Китай, для сравнения, производит его 3,5 млн. тонн в год. А Россия? Она в год производит талька менее 80 тыс. тонн. При этом нет в России производств чистого талька. А на территории бывшего СССР, кроме как в России, залежей его и не было. Онотское - в Восточном Саяне, Киргизское - в Приангарье и Алтайское - в Кузбассе, Миасское и Шабровское - на Урале.

**ТРИБУНА ДЕПУТАТА****БЫТЬ В ГОРОДЕ НОВОМУ ЗАВОДУ**

вности и сосредоточенности и, в то же время, здесь по-простому уютно, где-то за входными дверями остаются холдность и чопорность, свойственные официозу, заселяющему иные "евроапартаменты". Александр Михайлович прост в обращении, точен в формулировках, выдающих в нем отличное знание предмета. Говорит прекрасным русским техническим языком, сразу располагающим к нему, как к соотечественнику, впитывающему патриотизм россиянина - сибиряка. Между нами идет заинтересованный разговор. Звонят телефоны, входят и выходят сотрудники, ложатся на стол документы... Но эту трудовую гармонию не нарушает наша беседа.

**ВЕЗДЕСУЩИЙ ДИВО-МИНЕРАЛ**

И я, уточнив впоследствии у разных специалистов, узнаю о тальке столько, что... Словом, судите сами, читатель. "Дружба" талька с нежной человеческой плотью исходит от его абсолютной безвредности. В рекламируемых лучших кремах и губных помадах велика она, заслуга талька. Велика эта заслуга во всей парфюмерии, где разные свойства талька дают неожиданные эффекты. А фармакология! Каждая лекарственная таблетка, отправляемая нами внутрь, - никуда без сопровождения и "охраны" талька - основного наполнителя лекарственных препаратов.

Не обойтись без талька лакокрасочной промышленности, и лучшие сорта красок и лаков, это те, в которых используются какие-то конкретные свойства талька из его богатейшего арсенала.

В век техники и технологий кто не слышал о твердой смазке, не боящейся даже космических холодов?.. Значит, он слышал еще об одном применении талька.

Когда радиотехник и электронщик хвалит радиоизоляционную керамику, он тоже хвалит одно из свойств талька. Керамика промышленность не могла бы существовать без талька. И чем выше его качество, тем более высокие электромощностные характеристики приобретают провода и кабели.

Мир пластмасс. Он сейчас необъятен. Пластмассы конструкционные, декоративные и художественные. Пластмассы, предназначенные создать комфорт в, казалось бы, немыслимых условиях, (к примеру, скафандр космонавта, превратившийся из колокола водолаза в гигиенический костюм из многих слоев полимерных пленок, тканей, прослоек). И здесь работает наш диво-минерал тальк. Пластмассы термостойкие, жаропрочные, водоотталкивающие, электропроводящие, пластмассы - полупроводники... А теперь уже идет речь о пластмассах сверхпроводящих. И в большинстве из них несет свою службу, по какому-нибудь из своих свойств, тальк.

Есть тальк - есть мелованная бумага. Есть тальк с терпентином (получают из смолы пихты сибирской) - будет бумага для денег, для любых ценных документов...

Нет талька - и мы не получим качественных электродов для машиностроения. Нет его - не будет высококачественной резины. Даже карандашей, которыми мы пишем.

Разрабатывались до недавнего времени лишь Миасское и Шабровское месторождения талько-магнетитов. С применением далеко не совершенных технологий. Камневидный тальк дробят в шаровых мельницах. При этом, на выходе имеется 0,1% железа, а на выходе достигает 1%. Девять десятых железа добавляют в готовый тальк шары в ходе их износа. В итоге, скажем, в кабельной промышленности применение такого талька ограничивает вольт-амперные характеристики кабелей. В промышленности бумажной, лакокрасочной - это снижение белизны бумаги и потеря качества красок и пластмасс из-за постепенного окисления железа. В радиокерамике - потеря диэлектрических свойств... Для удаления железа применяется метод флотации, а это использование воды, вредных для экологии флотореагентов и, как говорится, со всеми вытекающими последствиями.

**ТАЛЬК - СИБИРИЯК**

Почти во всем мире тальк залегает в виде рудного камня. Следовательно, технология добычи его включает взрывы, экскаваторную погрузку и открытую транспортировку. Переработка предполагает дробление, флотацию, сепарацию, сушку. И там, и там производства пылающие. И хотя тальковая пыль совершенно безвредна для здоровья человека, производные такого производства безвредными не назовешь.

Алтайское месторождение талька в Кузбассе уникально. Здесь тальк залегает в виде влажного порошка, при этом чистота талька высочайшей пробы. Поэтому, прямо в месте его добычи тальк на разрезе упаковывают в биг-бэги - прочные двухслойные полипропиленовые мешки, исключая пыление. Пыли нет еще и потому, что тальк влажный. По этой же причине нет пыления и при распаковке талька на фабрике его переработке.

Такой технологии в мире нет. Она пока единственная на "Русотальке". Нетрудно сообразить, что обогащение сибирского талька при его столь высокой чистоте и гомогенности заключается в удалении из него воды, которой он содержит до 15% и дополнительного измельчения. Чем мельче чешуйки талька, тем значительнее его свойства. Измерение величины чешуек идет на микронах. При этом впервые будет включено в технологию получения талька струйно-вихревое измельчение, гарантирующее стопроцентную герметичность. Достаточно сказать, что изготавливаются струйно-вихревые измельчители только на авиамоторных заводах, поскольку при скорости дисков - мелющих тел 3000 оборотов в минуту точность изготовления должна быть весьма высокой, как и выверка оборудования на месте. Это и другие условия делают производство безвредным для воздушного бассейна, окружающего завод, а отсутствие в технологии воды и флотореагентов делает производство максимально безопасным в экологическом плане. Так как нет никаких отстоев, то нет загрязнения ни грунтовых, ни подземных вод.

**"РУСОТАЛЬК" - ФИРМА СЕРЬЕЗНАЯ**

И в доказательство того мне показывают фотографии, правовые документы, проекты, расчеты. Как инженер маши-

ностроительного направления и бывший преподаватель технических дисциплин понимаю, о чем идет речь, как юрист оцениваю правовые ситуации, находя их в полном порядке.

17 августа 1998 года "Русотальку" выдана лицензия администрации Кемеровской области на разработку талька на Алтайском месторождении. Чтобы подойти к месту, выбранному для карьера, можно было проложить дорогу в горной тайге длиной не более 15 км от ближайшего населенного пункта. Но на пути - туристическая тропа в заповедник. Кто у нас сейчас из сильных фирмачей считается с такими "пустяками"? Администрация области, комитет природных ресурсов, специалисты проектного института и "Русотальк" решили обойти дорогие людям природные места, провели дорогу с большими затратами через бешеную горную реку Казыр, построив через нее железобетонный мост, вынужденно увеличив путь до 45 километров.

Лицензии, названной выше, предшествовала огромная проектная работа, и я рассматривала двухтомный проект разреза, документы по его строительству, фотографии, запечатлевшие открытие разреза, привел на разрез губернатора А. Г. Тулебева с архиепископом Кемеровским, который освятил разрез, а губернатор благославил "Русотальк" на служение интересам России.

О перспективности проекта говорит и факт приобретения "Русотальком" Киргизского месторождения на Ангаре с таким же порошковым и чистым тальком. Теперь перед компанией стоит вопрос о строительстве тальковых фабрик общей мощностью 100 тыс. тонн в год. И здесь видна хозяйствская рука и основательность в подходе. Оформляются архитектурно-планировочные задания. Заказаны проекты в "Углестрингпроекте" (Новокузнецк). Вошли в кемеровские организации по экологическим оценкам своего производства, поскольку проекты должны будут пройти обязательные теперь экологические экспертизы. На сегодня уже получены результаты анализов руды на токсичность и радиационную безопасность.

**И КАКАЯ ЖЕ СВЯЗЬ У "РУСОТАЛЬКА" С МЫСКАМИ?**

Прямая. И взаимовыгодная. На МЭМЗе, где в лучшие его времена работало 900 человек, сегодня осталось 30. Пустуют производственные площади, сохраненные руками опытного хозяйственника - директора МЭМЗа И. М. Килина. Есть подъездные пути, есть фронт разгрузки вагонов. Еще ранее "Русотальк" заказал МЭМЗу нестандартное оборудование для своей фабрики: силосы, воздуховоды и другое... Вот и нашли общий язык по производственным помещениям для фабрики "Русоталька". Директор МЭМЗа И. М. Килин поставил условие: люди на фабрике должны быть мысковчанами, мэровцами. А значит, с пуском фабрики будет трудоустроено более 70 человек.

С какой стороны интересует это меня, депутата Мысковского городского совета? С той, чтобы фабрика была зарегистрирована в Мысках и налоги шли бы в бюджет наш, мысковский. В том же, что фабрика будет работать, что недостатка в заказах и покупателях талька не будет, сомнений нет.

Администрация города во главе с Ю. А. Тороповым в этом вопросе заняла позицию принципиальную и правильную, совпадающую с нашей, депутатской. Более того, перед рассмотрением вопроса на завод-изготовитель тех самых струйно-вихревых измельчителей выехал заместитель главы города Л. М. Белоусов. Леонид Михайлович побывал и на опытном производстве, где в миниатюре есть уже все то производство с уникальной технологией, о которой говорил я выше. И после серьезного знакомства Л. М. Белоусова и отчета о результатах глава города Ю. А. Торопов дал "добро" на новое производство в Мысках.

Основное оборудование уже завезено на склады, другое предстоит делать МЭМЗу в порядке заказов.

На первом этапе производительность фабрики рассчитана на 20 тыс. тонн в год. Есть виды на рост и, не исключено, исходя из всепотребности талька и его качества, что Мыски могут стать своеобразным международным "караваном сараев". А что? И никаких шуток. Я Мыскам этого желаю.

**В. СИБИКИН,**  
заместитель председателя  
Комитета по законности,  
местному самоуправлению  
и связям  
с общественностью  
Мысковского городского  
народных депутатов.

**КОНКУРС****ВОСПИТАНИЕ НАЧИНАЕТСЯ С УЛЫБКИ**

Журналист Максим Звонарев сказал как-то, что в хорошем учитеle должны сочетаться лучшие качества дрессировщика, клоуна и цирковой лошади, которую год за годом гоняют по кругу. Не знаю, как насчет качества цирковой лошади, но вот в некоторой степени качества клоуна и дрессировщика 14 марта на конкурсе одаренных молодых инициативных коллег-учителей "КОМИК-У 2002" шестерым молодым мысковским педагогам продемонстрировать пришлось. Конкурсанты предстояло преодолеть 6 состязательных барьеров, если, конечно, считать самый главный - расположение жюри. Оно, кстати, состояло из более чем доброжелательно настроенных председателя комитета по образованию А. И. Павленко, заместителя главы города по социальным вопросам Г. И.

Воробьева, педагогов В. С. Дудиной и И. П. Зайцевой и зав. отделом городской жизни газеты "Вариант" С. П. Адамсонс. Оценивались конкурсы по пятибалльной системе.

В конкурсе "Визитка" не было равных преподавателю истории школы № 4 Анастасии Веренковой, которая устроила для зрителей целое театральное представление из череды своих ипостасей: на работе, дома, с друзьями и т. д. Группа поддержки, которую привела с собой Анастасия Леонидовна, не жалея легких, подбадривала свою участницу кричалками и речевками, что весьма выгодно выделяло ее на фоне "экспорта сопровождения" остальных претенденток на победу.

Во втором конкурсе с предложененной педагогической ситуацией достойно удалось справиться, по мнению жюри, лишь учителю истории школы № 6 Ольге Ильиничне Суртавой. А ситуации детьми из театра-студии "Алекс и компания" предлагались, скажем так, весьма небезобидные: то прилюдный поцелуй, то драка, то повальная пыльца... "Неужели такое возможно?" - воскликнул кто-то из сидящих рядом зрителей. "Возможно и не такое", - "оптимистически" прошелестело в ответ.

Барьер конкурса "Хобби" удачно перепрыгнули все участницы, потому что увлекались они тем, что никакой женщине не чуждо: вязанием крючком и на спицах, кройкой и шитьем, выпечкой торты, приготовлением салатов и т. п. А вот конкурс "Алло, мы ищем таланты!" позволил жюри приятно удивиться доселе действительно скрытому

таланту преподавателя русского языка и литературы школы № 3 Ирины Леонидовны Широковой. Оказалось, она очень даже неплохо поет и с легкостью могла бы заменить солистку "Золотого кольца" Надежду Кадышеву во всех ее концертах. Выступления других участниц (кроме учительницы толстовских классов школы № 2 Марины Николаевны Колпиковой, познакомившей зрителей с боди-артом - искусством рисования на человеческом теле) ничего оригинального из себя не представляли.

Завершились конкурсные состязания кричалками и речевками групп поддержки, где опять расстались болельщики Анастасии Веренковой, и исход педагогических "баталий" был решен. Победительницей конкурса стала именно та участница, за которую столь истово "кричала" ее свита - педагог школы № 4. Второе место по количеству набранных баллов присудили И. П. Широковой, третье - О. И.

Суртавой, все участницы были награждены памятными подарками и дипломами конкурса, но самой главной наградой для них будут, конечно же, признательность и хорошие знания их учеников. Об этом сказал конкурсанткам присутствовавший на состязании глава города Юрий Александрович Торопов.

А о том, как следует правильно воспитывать учеников, поведала зрителям и коллегам победительница конкурса "КОМИК-У 2002" Анастасия Веренкова:

*И тогда наверняка  
Воспитать ученика  
Можно будет, не споткнувшись  
об ошибки.  
С голубого ручейка  
Начинается река,  
Воспитанье - начинается с улыбки.*

И это действительно так, ведь учитель, который хотя бы отчасти не юморист, - лишь отчасти учитель.

**С. ЗАВЬЯЛОВА.**

## Депутаты отчитались перед коммунистами

Состоялась встреча коммунистов города с депутатами горсовета. Депутаты отчитались о проделанной работе. На встрече присутствовал и выступил глава города Ю. А. Торопов.

Коммунисты города обеспокоены незддоровой обстановкой в

городском Совете и призывают всех депутатов в своей деятельности руководствоваться интересами избирателей, решать практически и непредвзято задачи, стоящие перед городским Советом. В частности, коммунисты обращаются ко всем депутатам с требованием

обсудить и принять на сессии городского Совета бюджет города на 2002 год.

Собравшиеся осудили "поведение и поступки исполняющего обязанности секретаря горкома КПРФ В. В. Таннагашева и потребовали от него исправления ошибок" (так в документе, представленном горкомом КПРФ - ред.).

После встречи с депутатами состоялся пленум горкома КПРФ, который обсудил вопрос о проведении отчетно-выборной партийной конференции. Определены повестка дня и дата проведения - 24 марта.

## УКАЗАЛИ ЗИМЕ НА ДВЕРЬ

Свежим морозцем встретило мысковчан, собравшихся на традиционные проводы русской зимы, хмурое утро 16 марта. Менялись политические взгляды и религиозные пристрастия, но этот праздник, пришедший к нам чуть ли не с языческих времен, отмечали и при царе-батюшке, и при коммунистах, и, полагаю, будут отмечать еще вечные веки.

Последний перед Прощенным Воскресением день Масленицы намечался быть заполненным игрищами и конкурсами в исконно русском стиле: перетягиваниями каната, подиумами гирь, армрестингом, конкурсами частушек и традиционными влезаниями на столб за призами. Желающих путем собственной сноровки в искусстве верхолазанья стать законным обладателем чайника, чайного сервиза, гладильной доски, маг-



## НАС В СЕМЕЙСТВЕ ТОЛЬКО ДВОЕ, НО НЕ ТРУДНО СПУТАТЬ НАС...

Четырнадцать пар близнецов собрались в один из чудесных весенних дней в центре творческого развития и гуманитарного образования детей, что в поселке Притомский. На встречу пришли вместе с родителями и полуторагодовыми малышами, и самостоятельные четырнадцатилетние школьники, и дети других возрастов.

Поводом для встречи юных мысковчан, так похожих друг на друга, стала премьера любительского фильма о близнецах Г. Д. Якуниной. Снять этот фильм Галина Даниловна, кстати, мать взрослых до-черей-близняшек, решила после того, как однажды увидела в небе две одинаковые радуги.

Оказывается, только в поселке Притомский живет тридцать пар близнецов. Но как найти их? В этом Г. Д. Якуниной помогли отзывчивые знакомые. Благодаря им наряду с красотами города в фильм "попали" пятнадцать пар близнецов. Свой фильм бывшая участница телевизионной передачи "Поле чудес" посвятила 45-летнему юбилею Мысков. Отснять, смонтировать видеоматериал помог Галине Даниловне С. Степановский, текст прочитала Л. Старикова, а стихи - В. Колупаева.

С удовольствием посмотрели фильм о себе и других близнецах Роман и Дмитрий Кулик, Никита и Леонид Турныгини, Ольга и Татьяна Паславские, Сергей и Игорь Волковы, Катя и Насти Могильниковы, Гульнара и Натаван Муталимовы и другие участники встречи. Затем, пока родители вместе с педагогами центра накрывали столы для чаепития, среди детей организаторы встречи провели конкурс "Супер-близнецы". Победителями его стали очаровательные сестренки Насти и Катюша Могильниковых.

Было о чем поговорить за чаепитием и ребятишкам, и особенно их родителям. Ведь всегда хватает проблем и вопросов в таком нелегком деле, как воспитание детей.

Г. Д. Якунина выполнила поставленную перед собой цель: познакомить близнецов, проживающих в поселке, и наладить между ними общение. Теперь дело за педагогическим коллективом центра творческого развития и гуманитарного образования детей. Им по просьбе родителей участников встречи надо объединить семьи, имеющие близнецов, в деле воспитания, обучения и социализации необычных ребятишек. И, возможно, в календаре встреч и праздников центра появится еще один - День близнецов.

Л. ПАСЛАВСКАЯ.

## СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

### "ЗОЛОТО" ВЛАДИМИРА АПАНАЕВА

В Сыктывкаре прошел чемпионат МВД России по служебному двоеборью (бег на лыжах 15 км и стрельба из пистолета). Двести двадцать спортсменов из сорока регионов России приняли участие в этих соревнованиях.

Отлично выступила сборная Кемеровской области и в ее составе мысковчанин, майор милиции, кандидат в мастера спорта Владимир Апанаев.

Сборная Кузбасса заняла первое место в общекомандном зачете, а все ее члены, в том числе и Владимир Апанаев, награждены золотыми медалями чемпионата. В личном зачете ему не хватило всего девяти очков до норматива мастера спорта России. Но Владимир - человек настоящий, он в хорошей спортивной форме. Будем надеяться, что в следующем году ему покорится мастерский норматив.

### ПОХОД С ОЦЕНКОЙ "ОТЛИЧНО"

Вернувшись из лыжного похода шестой, высшей категории сложности, члены спортивного клуба "Траверс" Роман Соломатин и Евгений Каукаев. Маршрут группы проходил в Республике Тыва по Шапшальскому хребту. В группу входили, кроме мысковчан, трое междуреченцев и один спортсмен из Осинников.

Команда: мужественных ребят преодолела шестнадцать локальных препятствий и прошла около четырехсот километров - за сорок дней. Отчет о походе будет направлен для рассмотрения на участие в чемпионате Сибири и России по спортивному туризму.

Подробно о походе мы расскажем на страницах газеты.

А. КОМАРОВ.  
начальник спортуправления.

### ЛЫЖНЯ ВЕДЕТ В ТУПИК

В районе поселка Подобас прошли городские соревнования по лыжным гонкам в зачет спартакиады школьников. Соревновались 87 девушек и юношей из одиннадцати школ города. Хотелось бы отметить, что впервые в соревнованиях приняла участие команда вечерней школы № 2.

В личном первенстве среди юношей победителем стал Андрей Третьяков, среди девушек - Марина Кузнецова. Почти все призеры из школы № 12. Команда этой школы была первой и в комплексном зачете.

Хочется поблагодарить В. В. Плаксина за хорошую подготовку трассы и оформление места соревнований.

Печально то, что практически все школы города не имеют лыжного инвентаря, и это у нас, в Сибири! Большинство участников соревнований бежали на старых "деревяшках". Уроки лыжной подготовки во многих школах города подменяются простыми занятиями на свежем воздухе. Комитет по образованию не приобрел даже кубок за первое место в лыжной спартакиаде. Когда сборная команда школьников участвовала в областных соревнованиях - никто и не помнит. Неужели мы беднее всех городов Кузбасса?

Хочется отдать должное учителям физической культуры школ города, поблагодарить их за то, что в таких условиях они смогли подготовить и привезти команды на соревнования. Однако будущего у лыжного спорта в нашем городе нет!

Г. СИДОРОВ,  
главный судья соревнований.

### НА ЧУЖКОМ КОВРЕ

Из-за отсутствия татами в ДЮСШ им. Воронина открытое первенство города по борьбе дзюдо проводилось в спортивном зале школы пос. Безруково.

Интересная борьба разгорелась среди девушек. Татьяна Гамм и Олеся Васильева в упорной борьбе одержали по три победы и заняли первые места в своих весовых категориях.

В младшей группе мальчиков, набрав наибольшее количество очков, победил Сергей Казагашев, не имея ни одного поражения. Хочется отметить тех ребят, которые проявили упорство в борьбе и одержали победы - это Саша Соголаков, Алеши Выходцев, Андрей Кучуков, Алексей Кусков, Алексей Малышев, Виктор Осадчук и Николай Соголаков. Молодцы!

Н. ТЯПКИНА,  
завуч ДЮСШ им. Воронина.

### "ЧУДО-ШАШКИ", НА СТАРТ!

Последний раз турнир "Чудо-шашки" проводился лет 13-14 назад. Это были праздники шашек для детей. В нынешнем году планируется провести подобный турнир в весенние каникулы. Но для того, чтобы городской турнир был интересным и содержательным, надо до начала каникул провести по всем школам свои турниры, чтобы укомплектовать (собрать) сильнейшую команду. От каждой школы необходима команда в составе 4-х человек: три мальчика и одна девочка не старше 1988 года рождения. На городской турнир команду должен сопровождать тренер-представитель из числа взрослых.

Команда - победительница городского турнира будет защищать честь нашего города на областном турнире "Чудо-шашки" в г. Прокопьевске. Областной турнир пройдет в апреле.

Заявки на городской турнир должны быть поданы не позднее 22 марта в спортуправление по адресу: ул. Советская, 34.

Мы обращаемся к руководителям предприятий города с просьбой оказать спонсорскую материальную помощь детям - любителям шашек. Будущие чемпионы не забудут вашего содействия в развитии шашек в городе.

Н. ЛОБОДИН,  
председатель городской  
федерации шашек.

# ВЕЛИКИЙ ПОСТ

(С 18 марта по 4 мая по новому стилю)

Великий пост - это приготовление к празднику Пасхи.

Пост - это самое древнее церковное установление. Первая заповедь, данная первым людям в раю, была заповедь о посте. Постились ветхозаветные праведники, постился св. Иоанн Предтеча, и, наконец, Господь наш Иисус Христос постился сорок дней перед выступлением на проповедь, по примеру чего установлен и наш сорокадневный Великий пост.

Путем покаяния, углубления во внутреннюю духовную жизнь и отречения от внешней, материальной стороны жизни Великий пост очищает и подготавливает человека для участия в радостном, торжественном празднике Воскресения.

Предпасхальный пост приходится на весенне время года, на период, когда вся природа "воскресает". Человек является ее частью и поэтому также вовлечен во всеобщий круговорот весеннего возрождения. Требующая возрождения душа жаждет божественной истины. И путь к ней лежит через жертву.

В Великий пост христиане вспоминают заветы, оставленные им Христом, вспоминают события последних дней жизни Христа на земле, вплоть до Его страданий и крестной смерти. Они проходят их вместе с Христом, сопреживая Ему. Великий пост - время глубокой печали и покаяния за свои грехи и за страдания и смерть Христа, принесенные для их искупления.

Напоминает об этом и церковная служба: начинают петь и читать особые великопостные песнопения и молитвы, в которых говорится о раскаянии и смирении, духовенство одето в темные облачения, на иконах и аналоях траурные ризы.

На первой неделе Великого поста, с понедельника по четверг, на вечерней службе читается Великий покаянный канон преподобного Андрея Критского, весь пронизанный мыслью о покаянии и примирении с Богом на примерах Священной истории Ветхого и Нового Завета.

В среду и пятницу первой недели поста совершается особое богослужение - Литургия Преждеосвященных Даров, на которой верующие могут после соответствующего приготовления исповедоваться и причаститься Святых Христовых Таин.

Подготовила  
Е. КОЯГИНА.

## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Коллектив управления по физической культуре, спорту и туризму поздравляет начальника управления Анатолия Ивановича КОМАРОВА с днем рождения!

Желаем Вам здоровья, благополучия, новых достижений на ниве развития физкультуры и спорта!

\*\*\*

Коллектив редакции газеты "Вариант" поздравляет с днем рождения активного внештатного корреспондента газеты Анатолия Ивановича КОМАРОВА!

Творческих успехов Вам во всех делах, крепкого здоровья, счастья!

## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!



### УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ!!

Ежедневно по телефону "Прямая линия" вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

С 15.00 до 17.00 час. в г. Кемерово вас ждут:

19 марта - Гуляева Мария Анатольевна - начальник управления строительства администрации области - тел. 23-37-81.

20 марта - Гладков Юрий Алексеевич - начальник департамента социальной защиты населения Кемеровской области - тел. 25-85-85.

21 марта - Бедин Владимир Иванович - начальник департамента культуры Кемеровской области - тел. 36-33-42.

22 марта - Сердитых Алла Алексеевна - директор некоммерческой организации "Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области" - тел. 35-03-36.

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 час. работает "Телефон предложений губернатору": 23-41-97.

## ГОРВОЕНКОМАТ ИНФОРМИРУЕТ

С 4 марта текущего года Мысковским военным комиссариатом проводится предварительное освидетельствование граждан, подлежащих призыву на срочную службу в Российскую армию. То есть согласно Закону о воинской обязанности и военной службе все граждане, которым исполнилось 18 лет, не имеющие отсрочки и не освобожденные от призыва в законном порядке, обязаны прибыть в военкомат и пройти предварительное медицинское освидетельствование для того, чтобы выяснить, подлежат они призыву или не подлежат. Столь раннее освидетельствование необходимо потому, что многим ребятам нужно пройти углубленное медицинское обследование, которое требует очень много времени.

Кроме этого, военкомат продолжает оформление граждан, желающих полу-

чить военное образование в кадетских корпусах и суворовских военных училищах. Это мероприятие будет проводиться до конца марта и закончится оформлением документов сначала в облвоенкомат, а затем в учебное заведение для зачисления. Те ребята, кто желает получить бесплатное высшее образование, могут обращаться во 2-е отделение военного комиссариата нашего города.

Также Мысковский военкомат продолжает набор граждан для прохождения службы по контракту. Приглашаются граждане, которые уже отслужили в армии и годны к военной службе по состоянию здоровья. По всем вопросам обращаться в IV отделение ГВК.

В. ТЕТЕРКИН,  
начальник  
II отделения  
ГВК г. Мыски.

## БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

### Акция "Посетитель"

В современных условиях перемещение людей и грузов реализуется преимущественно путем применения автотранспортных средств, что порождает много вопросов во взаимоотношениях автоинспектора и водителя. Для решения таких вопросов 21 марта текущего года с 14 до 20 часов сотрудниками ГИБДД г. Мыски будет проводиться акция "Посетитель". Приглашаются все желающие.

Инспекцией МНС России по г. Мыски 20 марта 2002 года в 11 часов в актовом зале администрации города проводится семинар-совещание с предпринимателями без образования юридического лица, применяющими труд наемных работников, а также являющихся плательщиками единого налога на вмененный доход. По вопросам:

- об уплате единого социального налога в 2002 году (по индивидуальным предпринимателям и по предпринимателям-работодателям);

- об уплате налога на доходы физических лиц с заработной платы наемных работников;

- об изменениях по уплате единого налога на вмененный доход в 2002 году.

ИМНС России по г. Мыски.

Мысковский лесхоз приглашает на работу рамщика, тракториста, электрика. Тел. 2-02-09.

Мысковскому "Втормету" требуется газорезчик. Тел. 2-17-90.

Комитет по управлению муниципальным имуществом извещает арендаторов земель и муниципальных помещений - юридических лиц и предпринимателей, что плата за аренду земли и муниципальных помещений перечисляется ежемесячно на счет ОФК г. Междуреченска ИНН 4215003496, р/с 40101810426070020003 Сибирский Банк Сбербанка РФ г. Новосибирск, кор/с 3010181050000000641 БИК 045004641 аренда земли код 2010202, аренда помещений код 2010240.

**Магазин "ГАРМОНИЯ"**  
осуществляет доставку на дом  
продовольственных товаров.  
Прием заказов по телефону 2-35-01  
с 9 до 18 ч. ежедневно.  
Цены магазина "Гармония":  
стоимость доставки - 10 рублей;  
заказ от 200 рублей - доставка бесплатная.

## СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

с резиновым уплотнителем.

Наша работа - это качество и комфорт.

Скидки. Гарантия.

Низкие цены.

Тел. 2-00-86, 2-09-49.

Меняю 3-комнатную квартиру на 2-комнатную с дополнительной комнатой. Тел. 2-01-23.

## ПРОДАМ:

Срочно - 2-комнатную квартиру в центре города. Тел. 2-41-27.

Торговое оборудование, киоск 8 кв. м., пластик. Гараж в м-не ГРЭС за "пожаркой". Тел. 3-30-20, после 20 час.

Уголь. Тел. 2-25-57 (в раб. время).

Теленка. Звонить: 2-23-89. ВАЗ-21213 "Нива", 1994 г. в., в хорошем состоянии, недорого. Тел. 2-38-00.

3-комнатную квартиру в центре города с отдельным входом, можно под офис. Тел. 2-39-62.

2-этажный недостроенный дом из бруса (летняя кухня, гараж 7x10, баня). Тел. 2-39-62.

Недостроенный дом в р-не "Телевышки", с наличием всех строительных материалов. Выполнен цокольный этаж на сваях. Тел. 3-10-53, после 17 час.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 4 701567, выд. на имя Сотниковой Ф. Д., считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность администрации МП ЖКХ "Ключевой", лично директору Конину Л. М., друзьям, подругам, оказавшим помощь в похоронах нашей любимой мамы и бабушки Амелии Анны Григорьевны.

Семья ЕНДРИЖИКЕВИЧ.

Выражаем сердечную благодарность руководителям предприятий: АО "МЭМЗ" Михайлову В. С., Сыркашеву Г., МПАТП Пудовкину Д. В., Пудовкину В. С., Казанцеву В. В., семьям Власьевых, Колтуновых, Денисенко, Чижиковых, друзьям, соседям и всем, кто помог проводить в последний путь нашего дорогого мужа, отца Говорухина Геннадия Григорьевича.

Семья ГОВОРУХИНЫХ.

Преподаватели и сотрудники Томь-Усинского энергетического техникума выражают глубокое соболезнование преподавателю Тамаре Георгиевне Кузнецовой по поводу смерти ее матери БОЛЬШАКОВОЙ Анастасии Никифоровны.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уколов) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Адамсон) — 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) — 2-12-07.  
E-mail: var@mkskss.kemerovo.su

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем: вторник - 1 печатный лист, суббота - 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю.  
Индекс 51917. Тираж 2820.